
 

 

 

 

(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร    

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 
วันที่ 14 พฤศจิกายน 2565 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร 
-------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสำเนา จงพิมาย ประธานสภา ทต.ถาวร สำเนา จงพิมาย  
2 นายแสง ชะนะพันธ์ รองประธานสภา ทต.ถาวร แสง ชะนะพันธ์  
3 นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วิเชียร ศิลปักษา  
4 นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ประวุฒิ พิพ่วนนอก  
5 นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร  พรเพ็ญ ทองดล  
6 นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร บาปิต้า เชษฐราช  
7 นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ศิริมาศ เบ็ญณรงค์  
8 นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ทองแดง ถุนนอก  
9 นางวรรณา เนาวบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วรรณา เนาวบุตร  

10 นางสมคิด ศรีลาแสง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร สมคิด ศรีลาแสง  
11 นายโขม อ่อนวาที สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร โขม อ่อนวาที  
12 นางประมวล ลำมะนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ประมวล ลำมะนา  
13 นางกนกพร เพ่ิมพานิช เลขานุการสภา กนกพร เพ่ิมพานิช  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรี ฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์  
2 นางธนิตตา วิชัด รองนายกเทศมนตรี ธนิตตา วิชัด  
3 นายประสพ พิพวนนอก รองนายกเทศมนตรี ประสพ พิพวนนอก  
4 นางอรุณี พิมพ์เพราะ ผอ.กองสวัสดิการสังคม อรุณี พิมพ์เพราะ  
5 นายณรงค ์พูนสังข์ ผอ.กองช่าง ณรงค์ พูนสังข์  
6 นางลำดวน โอชารส หัวหน้าสำนักปลัด ลำดวน โอชารส  
7 นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ หน.ฝ่ายแผนงานฯ สิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์  
8 นางสาวมาลัย ปะนาธรรมา ผอ.กองคลัง มาลัย ปะนาธรรมา  
9 นายธนากร โพธิ์ไข หน.ฝ่ายพัฒนาชุมชน ธนากร โพธิ์ไข  

10 นายกาญจนา คณะวรรณ์ จพง.ธุรการ กาญจนา คณะวรรณ์  
 

 
ผู้เข้าประชุม จำนวน 13 คน 
ผู้ไม่มาประชุม จำนวน -  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน 10 คน 

/เริ่มประชุม... 



 

 

 

 

2 
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

 
นางกนกพร เพ่ิมพานิช บัดนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร มาประชุมกันจำนวน 12 ท่าน ถือ  
เลขานุการสภาฯ ว่าครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดธูปเทียน

บูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร สมัยวิสามัญ 
สมัยที่  1 ครั้งที่  1 ประจำปี พ.ศ. 2565 และดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป 

 

นายสำเนา จงพิมาย  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ซึ่งเป็นการประชุม  
ประธานสภาฯ   สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อทุกท่านพร้อม
    แล้ว ผมขอเปิดประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสำเนา จงพิมาย   -วันนี้ผมขอแจ้ง 2 เรื่อง คือ เรื่องท่ี 1 ก่อนอื่นผมต้องขออภัยที่ไม่ได้มา 
ประธานสภาฯ   ร่วมงานต่างๆ ปัญหาสุขภาพต้องเข้ารับการรักษาท่ีโรงพยาบาล และ 
    เรื่องท่ี 2 วันนี้ขอเรียนเชิญร่วมงานทำบุญที่บ้าน สท.ทองแดง   

ที่ประชุม   รับทราบ  
       

ระเบียบวาระท่ี  2       เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ  
    ไม่มี 
   

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถาม 
    ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
    ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
5.1 เรื่อง ขอความเห็นชอบในการยื่นคำขอรับอนุญาตเข้าทำประโยชน์
ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484     
(ป. 84-1) กรณีผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เม่ือวันที่ 23 มิถุนายน 
2563 เพื่อสร้างวัด (ที่ตั้งวัด)   

นายสำเนา จงพิมาย  -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลถาวร เสนอญัตติเพื่อให้สมาชิกสภา
ประธานสภาฯ   เทศบาลตำบลถาวรได้พิจารณาครับ เชิญครับ 
    

 
 
 
 
 
 

/นางฐาปนิต... 
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นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    
    ดิฉัน นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอเสนอ
    ญัตติ ขอความเห็นชอบในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า
    ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (ป. 84-
    1) กรณีผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เพ่ือ
    สร้างวัด (ที่ตั้งวัด) โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
     เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลถาวร ในการพิจารณา
    การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 แห่งพระราช 
    บัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (ป.84-1) กรณีผ่อนผันตามมติคณะ 
    รัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เพ่ือสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) จำนวน 
    4 แห่ง 

เหตุผล 
ด้วยเทศบาลตำบลถาวร ได้รับหนังสือจากผู้ใหญ่บ้าน จำนวน 4 

หมู่บ้าน ดังต่อไปนี้ 
1. ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 บ้านถาวร ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2565 เรื่อง 

  ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า เพื่อสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) บ้านถาวร หมู่ที่ 
  1 ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 

2. ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 บ้านหนองหิน  ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2565 
  เรื่อง ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ ในเขตป่า เพ่ือสร้างวัด (ที่ ตั้ งวัด )         
  บ้านหนองหิน (ธ) หมู่ที่ 4 ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด 
  บุรีรัมย์ 

3. ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 บ้านบุตาพวง ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2565 
  เรื่อง ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ ในเขตป่า เพ่ือสร้างวัด (ที่ ตั้ งวัด )               
  บ้านบุตาพวง หมู่ที่ 6 ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 

4. ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 บ้านถาวร ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2565 เรื่อง 
  ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า เพื่อสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) บ้านถาวร หมู่ที่ 
  8 ตำบลถาวร อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 

โดยศูนย์ป่าไม้บุรีรัมย์ ขอให้ทางวัดทั้ง 4 แห่งจัดส่งเอกสารเพ่ิมเติม 
 คือ หลักฐานการแสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ เพื่อมีมติให้สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติยื่น
 คำขออนุญ าต เข้ าท ำป ระโยชน์ ใน เขตป่ า  ต ามมาตรา 5 4  แห่ ง
 พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (ป.84-1) กรณี เพ่ือขอใช้
 ประโยชน์ในเขตป่า เพ่ือสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) 

     ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร เพ่ือ 
    พิจารณาต่อไป 

/นายสำเนา... 
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นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลถาวรที่นำเรียนรายละเอียดให้กับสมาชิก 
ประธานสภาฯ   สภาทุกท่านได้รับทราบ ท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญ
    ครับ  
 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรตทุกท่าน ผม 
    นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ขอสอบถามเรื่อง
    เกี่ยวกับวัดที่เห็นมีทุกวัด แต่ที่พักสงฆ์เขาหลุบไม่มี ตกหล่นหรืออย่างไร 
    ขอให้ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจงให้สมาชิกได้รับทราบด้วยครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
    สำหรับเรื่องนี้ ขออนุญาตให้ท่านปลัดเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอเชิญท่านปลัดชี้แจงรายละเอียดให้สภาได้รับทราบครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอ
    ชี้แจงดังนี้นะค่ะ  ทางเทศบาลตำบลถาวรได้ดำเนินการตามหนังสือป่าไม้
    จังหวัดบุรีรัมย์ได้มีรายชื่อที่ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าเพ่ือตั้งวัด
    ในเขตเทศบาลตำบลถาวรมีแค่ 4 แห่งคะ ซึ่งการดำเนินการในเรื่องนี้ 
    เป็นเรื่องของทางวัดเป็นผู้ดำเนินการเอง ในส่วนของเทศบาลก็จะมา 
    พิจารณาให้ความเห็นชอบในกรณีท่ีวัดใดมีความประสงค์จะขออนุญาต 
    เพ่ือสร้างวัดในเขตป่า แล้วก็ต้องผ่านการเห็นชอบของสภาเทศบาลตำบล
    ถาวร      
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านปลัดครับ ท่านประวุฒิรับทราบนะครับ ว่าแต่พ้ืนที่แต่ละวัด
ประธานสภาฯ   ขึ้นอยู่กับคณะกรรมการวัดแต่ละวัดที่จะส่งเรื่อง มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่
    ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
   

นายวิเชียร ศิลปักษา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม 
    นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ขอนำเรียนให้กับท่าน
    สมาชิกสภาได้ทราบว่า ผมได้เข้าประชุมกับทางสำนักพุทธศาสนาจังหวัด
    บุรีรัมย์ เรื่อง ขออนุญาตสร้างวัดให้ถูกต้อง  ทางกรรมการเป็นผู้ยื่นความ
    ประสงค์ ที่วัดเขาหลุบ วัดโคกสำราญ วัดคลองต้อ ไม่ได้ยื่นเรื่อง ในปีต่อไป
    ขอให้ทางกรรมการวัดยื่นเรื่องไปยังสำนักพุทธศาสนาจังหวัดบุรีรัมย์ให้ 
    ถูกต้อง ขอบคุณครับ 
 
 
 

/นายสำเนา... 
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นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกรับทราบนะครับ ในการยื่นขออนุญาตในการสร้างวัด กรรมการ 
ประธานสภาฯ   วัดต้องยื่นเอกสารเอง มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอให้เลขานุการ
    สภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติต่อไปครับ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขณะนี้ 
เลขานุการสภาฯ   สมาชิกอยู่ในห้องประชุม 12 ท่านครบองค์ประชุมค่ะ 
  

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบขอความเห็นชอบในการยื่น 
ประธานสภาฯ คำขออนุญ าต เข้ าท ำป ระโยชน์ ใน เขตป่ า  ต ามมาตรา 5 4  แห่ ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 (ป. 84-1) กรณีผ่อนผันตามมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เพ่ือสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) จำนวน 
4 แห่ง โปรดยกมือครับ     

ที่ประชุม   เห็นชอบ  12 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    งดออกเสียง - คน 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบขอความเห็นชอบในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำ 
    ประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 
    2484 (ป. 84-1) กรณีผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23  
    มิถุนายน 2563 เพ่ือสร้างวัด (ที่ตั้งวัด) จำนวน 4 แห่ง ด้วยคะแนนเสียง 
    12 เสียง เป็นเอกฉันท์ ดังนี้ 

1. เห็นชอบให้สร้างวัด (ที่ตั้งวัด) บ้านถาวร หมู่ที่ 1 ตำบลถาวร อำเภอ
เฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
2. เห็นชอบให้สร้างวัด (ที่ตั้งวัด) บ้านหนองหิน (ธ) หมู่ที่ 4 ตำบลถาวร 
อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
3. เห็นชอบให้สร้างวัด (ท่ีตั้งวัด) บ้านบุตาพวง หมู่ที่ 6 ตำบลถาวร อำเภอ
เฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 
4. เห็นชอบให้สร้างวัด (ที่ตั้งวัด) บ้านถาวร หมู่ที่ 8 ตำบลถาวร อำเภอ
เฉลิมพระเกียรติ จังหวัดบุรีรัมย์ 

 

5.2  ร่าง ระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วยการดำเนินการของ
 ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอให้เลขานุการสภา อ่านร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วย
ประธานสภาฯ   การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 
    2565 ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ   
 

 
 
 
 

/นางกนกพร... 
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นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่ านประธานที่ เคารพ  ท่ านสมาชิกสภาผู้ ทรงเกียรติทุกท่ าน  
เลขานุการสภาฯ   ตามพระราชบัญญัติเข้าเสนอชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ซึ่ง
    ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 มาตรา 
    9 วรรคสอง ในกรณีที่ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ผู้ใดประสงค์จะ
    เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นตามพระราชบัญญัตินี้ และประสงค์จะให้องค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินการจัดทำร่างข้อบัญญัติตามมาตรา 8 (2) ให้  
    หรือดำเนินการให้มีการเชิญชวนให้ร่วมเข้าเสนอชื่อตามมาตรา 7 วรรคสาม 
    และวรรคสี่ และวรรค 5 ซึ่งให้ดำเนินการได้ทั้ง 2 กรณี ให้ยื่นคำร้องต่อ
    ประธานสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นมอบหมายให้ปลัดองค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินการให้ตามความประสงค์ของผู้ร้อง จำนวนผู้
    เข้าชื่อยื่นคำร้อง หลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการยื่นคำร้องวิธีประกาศ
    เชิญชวน และระยะเวลาในการดำเนินการของปลัดองค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่นวรรคหนึ่ง ให้เป็นไปตามระเบียบที่ประธานสภากำหนด โดยความ
    เห็นชอบของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นี่คือที่มาของร่างระเบียบนี้ 
    ซึ่งเป็นผลมาจากพระราชบัญญัติฉบับนี้ ที่ให้ทุกองค์กรปกครงส่วนท้องถิ่น
    ต้องมีการยกร่าง ยกร่างตัวนี้ต้องรายงานไปเพราะว่าพ่ึงประกาศเมื่อวันที่ 
    24 กุมภาพันธ์ 2565 ฉนั้นจึงต้องรีบดำเนินการ ตรงนี้จึงมีหนังสือซักซ้อม
    มาให้ทางองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการยกร่าง และสภาเทศบาล
    ตำบลถาวรก็ได้ยกร่างมาแล้วและถือเป็นระเบียบของสภาเทศบาลตำบล
    ถาวร ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
       โดยที่เป็นการสมควรให้มีระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วย
    การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ .ศ. 
    2565 
     อาศัยอำนาจตามมาตรา 9 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติการ
    เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 โดยความเห็นชอบของสภา
    ท้องถิ่น ในการประชุมสมัย.........ครั้งที่......เมื่อวันที่..........เดือน.................. 
    พ.ศ............ จึงให้กำหนดระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วยการ 
    ดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
    ดังนี้ 
     ข้อ 1 ระเบียบนี้เรียกว่า “ระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วย
    การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ .ศ. 
    2565” 
     ข้อ 2 ระเบียบนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป 
     ข้อ 3 ในระเบียบนี้ 
     “ข้อบัญญัติ” หมายความว่า เทศบัญญัติ และข้อบัญญัติท้องถิ่น 
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     “ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น” หมายความว่า ปลัดเทศบาล 
    และให้หมายความรวมถึงเจ้าหน้าที่ของเทศบาล ซึ่งปลัดองค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่นสั่งให้เป็นผู้ดำเนินการแทน 
     “ผู้มีสิทธิเลือกตั้ง” หมายความว่า ผู้มีสิทธิเลือกตั้งตามกฎหมายว่า
    ด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น 
     “ผู้ประสานงาน” หมายความว่า บุคคลที่ได้รับมอบหมายจากผู้มี
    สิทธิเลือกตั้งที่ยื่นคำร้องขอต่อประธานสภาเทศบาล ให้จัดทำร่างข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่นหรือการเชิญชวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 
     ข้อ 4 ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นใดประสงค์จะให้ 
    เทศบาล ดำเนินการจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือดำเนินการเชิญชวนผู้มี
    สิทธิเลือกตั้งให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น หรือให้ดำเนินการทั้ง
    สองกรณี ให้ผู้เข้าชื่อจำนวนไม่เกินสิบคน ยื่นคำร้องว่าประสงค์จะให้จัดทำ
    ร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
    เรื่องใดและหรือมีเนื้อหาอย่างไร โดยมีรายละเอียดเกี่ยวกับชื่อ ชื่อสกุล เลข
    ประจำตัวประชาชน และลายมือชื่อ พร้อมทั้งมอบหมายบุคคลหนึ่งบุคคลใด
    เป็นผู้ประสานงานเพื่อประโยชน์ในการจัดทำร่างข้อบัญญัติแล้วยื่นต่อ 
    ประธานสภาเทศบาล ด้วยตนเองหรือส่งทางไปรษณีย์ จดหมาย 
    อิเล็กทรอนิกส์ สื่ออิเล็กทรอนิกส์ หรือระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ตามแบบ
    ท้ายระเบียบนี้ 
     ให้ประธานสภาเทศบาล ตรวจสอบความถูกต้องของคำร้องตาม
    วรรคหนึ่ง หากตรวจสอบแล้วเห็นว่าไม่ถูกต้องครบถ้วน ให้แจ้งผู้ 
    ประสานงานแก้ไขข้อบกพร่องดังกล่าวโดยเร็ว แต่หากตรวจสอบแล้วเห็นว่า
    ถูกต้องครบถ้วน ให้ถือว่าวันที่ยื่นคำร้องถูกต้องครบถ้วนเป็นวันรับคำร้องขอ
    และให้ดำเนินการต่อไป ตามข้อ 5 และให้ประธานสภาเทศบาล มอบหมาย
    ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการให้ตามความประสงค์ของผู้ยื่น
    คำร้อง 
     ข้อ 5 ในการจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นให้ปลัดองค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่นจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นโดยต้องมีสาระสำคัญและเป็นไป
    ตามแบบท่ีกำหนดในข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
     ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
    ตามวรรคหนึ่งให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวัน นับแต่วันที่ได้รับการร้องขอ
    ตามข้อ 4 วรรคสอง หากเห็นว่าจะไม่แล้วเสร็จภายในระยะเวลาดังกล่าวให้
    ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นขอขยายระยะเวลาต่อประธานสภาเทศบาล 
    ซึ่งประธานสภาเทศบาล อาจจะขยายให้เป็นกรณีไปก็ได้ แต่เมื่อรวม 
    ระยะเวลาที่ขยายแล้วต้องไม่เกินเก้าสิบวัน ทั้งนี้ การจัดทำร่างข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่นดังกล่าวยังไม่ถือว่ามีผลเป็นการเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
    ตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น 

/ข้อ 6 เมื่อปลัด... 
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     ข้อ 6 เมื่อปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้จัดทำร่างข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่นเสร็จเรียบร้อยแล้วให้แจ้งผู้ประสานงานรับร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นเพื่อ
    ไปดำเนินการเชิญขวนต่อไป หรือหากผู้ยื่นคำร้องประสงค์ให้เทศบาล  
     ดำเนินการเชิญชวนผู้มีสิทธิเลือกตั้งให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
    ดังกล่าว ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามข้อ 7 
     ข้อ 7 ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำประกาศเชิญชวนผู้
    มีสิทธิเลือกตั้งให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น พร้อมกับแนบร่าง
    ข้อบัญญัติท้องถิ่น โดยเชิญชวนเป็นการทั่วไปผ่านทางหนังสือระบบ 
    เทคโนโลยีสารสนเทศ หรือทางอ่ืนๆ พร้อมระบุสถานที่จัดส่งเอกสารและที่
    อยู่ ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ สื่ออิเล็กทรอนิกส์ หรือระบบเทคโนโลยีอ่ืน 
     ข้อ 8 ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่ประสงค์จะเข้าร่วมเข้าชื่อเสนอร่าง 
    ข้อบัญญัติท้องถิ่นสามารถส่งหลักฐานการร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่นโดยต้องมีหลักฐานแสดงชื่อ ชื่อสกุล เลขบัตรประจำตัวประชาชน
    ของผู้ร่วมเข้าชื่อ และข้อความที่แสดงให้เห็นว่าตนสมัครใจเข้าร่วมในการ
    เสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น พร้อมทั้งลงลายมือชื่อและส่งไปยังสถานที่หรือ
    ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ที่ผู้เชิญชวนกำหนดไว้ในหนังสือเชิญชวนหรือสื่อ 
    อิเล็กทรอนิกส์ 
     การส่งหลักฐานตามวรรคหนึ่ง สามารถส่งได้ด้วยตนเอง ทาง 
    ไปรษณีย์ ทางไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ หรือสื่ออิเล็กทรอนิกส์อื่น  
     ข้อ 9 ในกรณีที่เทศบาล จัดให้มีการร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่นผ่านระบบสารสนเทศ ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่ประสงค์จะร่วมเข้าชื่อเสนอ
    ร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นผ่านทางระบบสารสนเทศนั้น ให้ลงทะเบียนและยืนยัน
    ตนก่อนเข้าสู่ระบบเพ่ือร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นโดยไม่ต้องลง
    ลายมือชื่อ 
     ข้อ 10 ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น มี
    สิทธิถอนการร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นได้ก่อนที่ผู้มีสิทธิเข้าชื่อ
    จะเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นต่อประธานสภาเทศบาล  
     การถอนชื่อจากการเป็นผู้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น ให้
    ทำเป็นหนังสือซึ่งมีข้อความแสดงชื่อ ชื่อสกุล เลขประจำตัวประชาชน และ
    ข้อความที่แสดงให้เห็นว่าตนเองประสงค์จะถอนการร่วมเข้าชื่อเสนอร่าง
    ข้อบัญญัติท้องถิ่นฉบับใด พร้อมลงลายมือชื่อ และส่งให้เทศบาลด้วยตนเอง
    ทางไปรษณีย์ ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ หรือทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์ 
     การถอนชื่อจากการเป็นผู้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
    ตามข้อ 9 ให้เข้าสู่ระบบการเช้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นทางระบบ
    เทคโนโลยีสารสนเทศนั้น เพ่ือยืนยันตัวตนทำรายการถอนชื่อ 
 
 

/ข้อ 11 เมื่อเทศบาล... 
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     ข้อ 11 เมื่อเทศบาลได้รับและรวบรวมหลักฐานการเข้าชื่อของผู้
    ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น และมีผู้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่าง 
    ข้อบัญญัติท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าตามที่กฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอ
    ข้อบัญญัติท้องถิ่นกำหนดให้เทศบาล ออกหนังสือรับรองความถูกต้อง 
    ครบถ้วนของจำนวนผู้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นให้ผู้ 
    ประสานงานเพื่อไปดำเนินการตามมาตรา 8 แห่งพระราชบัญญัติการเข้าชื่อ
    เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ต่อไป 

ข้อ 12 ให้ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร รักษาการตามระเบียบ
นี้ 

      

นายสำเนา จงพิมาย        ขอขอบคุณเลขานุการสภาฯครับ  ที่ได้ชี้แจงความเป็นมาของร่างฉบับนี้ 
ประธานสภาฯ   จากนี้เป็นต้นไป ผมขอมอบหมายให้รองประธานสภาเทศบาลเป็นผู้ดำเนิน
    การประชุมแทนต่อไป ขอเชิญครับ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์  ตามที่เลขาสภาได้รายงานให้กับสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ มีท่านใดสงสัย
รองประธานสภาฯ  หรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
 

นางบาปิต้า เชษฐราช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน 
    นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ขอให้ท่านปลัดช่วย
    ย่อให้กระชับเพื่อความเข้าใจมากข้ึน เพราะว่าถ้าเป็นร่างเทศบัญญัติ  
    ผู้บริหารจะเป็นผู้ร่าง แล้วนำมาเสนอต่อสมาชิกสภาเรา  แต่อันนี้คือผู้มีสิทธิ
    เลือกตั้งตามกฎหมายคือสมาชิกใช่หรือไม่คะ ตอนนี้ยังไม่เข้าใจ ขอให้ช่วย
    ชี้แจงให้เข้าใจด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ร่าง
    ฉบับนี้ก็ได้ส่งให้กับสมาชิกทุกท่านอ่านไปแล้วนะค่ะ ร่างฉบับนี้จัดทำตาม 
    มาจากพระราชบัญญัติในเรื่องการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.  
    2565 สรุปก็คือ เรื่องอะไรที่ผู้มีสิทธิเลือกตั้ง ผู้มีสิทธิเลือกตั้งก็คือคนที่อายุ 
    18 ปีบริบูรณ์และเป็นมีสิทธิเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลและผู้บริหาร  
    คือประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้งในเขตเทศบาลตำบลถาวรของเราถ้า 
    มีความประสงค์จะเสนอข้อบัญญัติ รวมถึงเทศบัญญัติด้วย ว่าด้วยเรื่องอะไร 
    ส่วนมากจะเป็นผู้บริหารเสนอ หรือสมาชิกมีความประสงค์จะเสนอร่างเทศ
    บัญญัติเรื่องใดก็เสนอเข้ามา แต่อันนี้เป็นเรื่องของประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 
    ถ้ามีความประสงค์ที่จะพัฒนาหรือที่จะกำหนดกฎเกณฑ์ที่เป็นอำนาจหน้าที่
    ของเทศบาล แล้วอยากจะดำเนินการในเขตเราก็ให้เสนอเรื่องขึ้นมา โดยมี
    ขั้นตอนคือเสนอต่อท่านประธานสภา มีคำร้อง มีการเข้าชื่อไม่น้อยกว่า 10 
    คน มีชื่อตัว ชื่อสกุล และหมายเลขบัตรประจำตัวประชาชน เสนอเข้ามา 
    เช่น อยากพัฒนาอะไรที่เป็นอำนาจหน้าที่ของเทศบาล ก็เสนอเข้ามา แล้ว 
 

/พระราชบัญญัติ... 



 

 

 

 

10 
    พระราชบัญญัตินี้บอกแค่นี้ แต่ไม่ได้บอกวิธีการว่าทำอย่างไร ซึ่งการเสนอ
    ชื่อของประชาชนจะต้องให้ทางสภาเทศบาลออกระเบียบว่าให้เสนอแบบ
    ไหน ก็คือร่างเมื่อกี้ 10 คน มาเสนอชื่อ แล้วให้ปลัดเทศบาลเป็นคนทำร่าง
    ไปตามรูปแบบภายในกี่วัน ต้องเสร็จภายในกี่วัน จะต้องมีการเข้าชื่อ ถอน
    ชื่อ เป็นระเบียบที่เราจะดำเนินการที่ประชาชนจะดำเนินการนี้ ขอบคุณค่ะ 
  

นายแสง ชะนะพันธ์  ท่านสมาชิกเข้าใจแล้วนะครับ มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอเชิญ
รองประธานสภาฯ  ครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
    สำหรับรายละเอียดตรงนี้ ยกตัวอย่าง คุณสมบัติของผู้ที่จะเข้าชื่อ ต้องเป็นผู้
    ที่อยู่ในชุมชนเรา คือมีอายุตั้งแต่ 18 ปีบริบูรณ์ สามารถที่จะเสนอ  
    ยกตัวอย่าง กรณีไฟไหม้บ้านที่ผ่านมา คนอายุ 18 ปี ที่มีสิทธิเลือกตั้ง 
    สามารถที่จะมาเข้าชื่อเสนอต่อประธานสภาได้ว่า ขอให้เทศบาลกำหนดให้
    บ้าน 1 หลัง ให้มีถังโฟมไว้ฉีดไฟ หรืออีกหนึ่งตัวอย่างคือ กรณีน้ำประปา
    คลองสอง น้ำในถังพร้อมจ่ายมี 1000 ลูกบาศก์เมตร จ่ายไป 500  
    ลูกบาศก์เมตร แต่เก็บเงินได้ 200 บาท เพราะมิเตอร์มีหลายลูก ใช้คลอง
    สองบ้าง ใช้บาดาลบ้าง 10 คนที่มีอายุ 18 ปีขึ้นไปสามารถมาเข้าชื่อมา
    เสนอต่อประธานสภาในเรื่องที่กำหนดให้หนึ่งครัวเรือนใช้น้ำประปาได้แค่
    หนึ่ง มันจะได้ง่ายต่อการเก็บค่าน้ำ นี่คือตัวอย่าง เรื่องอ่ืนก็เช่นเดียวกันค่ะ 
    ขอบคุณค่ะ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์   ขอบคุณครับท่านนายก มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ 
รองประธานสภาฯ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
    ตามที่ที่ประชุมจะขอมติผมก็ไม่ติดใจ แต่ผมคิดว่าถ้า 10 คนยื่นเรื่องเข้ามา
    ซึ่งประชากรของเรามีเป็นพันคน ถ้า 10 คนยื่นเสนอเข้ามาเพ่ือให้ทำตาม
    เขา ถ้าทำได้สภาจะไม่เสียหายเหรอครับ เช่นกรณีรถเกี่ยวบ้านยายแย้มเขา
    ขอให้เก็บค่ารถเกี่ยว แล้วสภาอนุมัติ พอเก็บค่ารถเกี่ยวแล้วปัญหาเกิดขึ้น 
    ชาวบ้านเขาก็ถามว่าสภาอนุมัติได้อย่างไร ซึ่งแบบนี้ผมถือว่าไม่ใช่นะครับ 
    ถ้าเกิดอะไรขึ้นมาสภาเราต้องรับผิดชอบเพราะว่าผ่านสภาเราไปแล้ว ผมคิด
    ว่ามันเร็วเกินไป ผมว่ามันต้องผ่านการประชาคมหมู่บ้านมาก่อน ให้ชาวบ้าน
    แต่ละหมู่ให้มีบันทึกการประชุมแล้วค่อยผ่านมายังสภา ถ้าสภาเราเห็นชอบ
    ไปเลยมันเร็วไป ผมไม่เห็นด้วย ถ้ามีการขอมติผมขออนุญาตไม่ยกมือครับ 
    ขอบคุณครับ 
 

 
 
 

/นางกนกพร .. 
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นางกนกพร เพ่ิมพานิช  การพิจารณาร่างในวันนี้หน้าที่แค่ออกระเบียบที่จะเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ
    ในเรื่องเทศบัญญัติที่พ่ีน้องประชาชนหรือผู้มี สิทธิเลือกตั้งเสนอเข้ามาเป็น
    การพิจารณาอีกขั้นหนึ่งแล้วขั้นตอนของการทำเทศบัญญัติตรงนั้นก็ไม่ใช่
    เฉพาะจากท่านสมาชิกเห็นชอบเลยต้องผ่านกระบวนการประกาศเชิญชวน
    ตามที่อ่านไปแล้วว่าปลัดต้องทำให้เสร็จภายใน 30 วัน หลัง 30 วันเสร็จ 
    ต้องไปให้คนที่ประสานงานมาเพ่ือไปเชิญชวนพี่น้องทั้งเขตว่าเห็นชอบ 
    หรือไม่เห็นชอบก่อน แล้วค่อยเอาเข้าสภาเทศบาลพอเทศบาลเราก็มีวาระ 
    1 2 3 ก็เป็นอำนาจของเราอีก คือระเบียบตัวนี้เราต้องออก สภาเทศบาล
    ต้องออกตามพระราชบัญญัติแค่นั้นคือเราต้องมีระเบียบไว้ ส่วนการ 
    พิจารณาร่างเทศบัญญัติเป็นไปตามขั้นตอนของกระบวนการพิจารณาร่าง
    เทศบัญญัติ ผ่านไม่ผ่านดูด้วยเหตุผลเราสามารถอภิปรายกันได้เต็มที่เพราะ
    เป็นร่างเทศบัญญัติ แต่ระเบียบตัวนี้สภา เทศบาลต้องออก ออกมาเพ่ือให้
    เป็นผลของพระราชบัญญัติเพราะทุกสภาเทศบาลต้องมีระเบียบตัวนี้ ซึ่งยก
    ร่างตัวนี้ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้ดังตัวอย่างให้ทุกท้องถิ่น
    เหมือนกันทั้งประเทศ   
 

นายทองแดง ถุนนอก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม 
    นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ถ้าท่านเลขาอธิบาย
    แบบนี้ตั้งแต่ต้นก็ไม่มีปัญหา เพราะสมาชิกก็งง แต่ตอนนี้ก็เข้าใจแล้วครับ 
    ขอบคุณครับ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์  มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้า 
รองประธานสภาฯ  ประชุม เพื่อขอมติครับ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขณะนี้  
เลขานุการสภาฯ   สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุม 12 ท่าน ครบองค์ประชุมค่ะ 
  

นายแสง ชะนะพันธ์  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบล
รองประธานสภาฯ  ถาวร ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2565 โปรดยกมือครับ 
     เห็นชอบ      12 เสียง 
    ไม่เหน็ชอบ      - เสียง 
    งดออกเสียง     - คน 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบลถาวร ว่าด้วยการ 
    ดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
    ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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 5.3 การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรให้เป็นกรรมการกองทุน    
หลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 คน 

นายแสง ชะนะพันธ์  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน 
    นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอเสนอญัตติ
    ขอความเห็นชอบการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลให้เป็นกรรมการกองทุน
    หลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 คน โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
     เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลถาวร ในการคัดเลือก
    สมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 2 คน ที่สภาเทศบาลมอบหมาย เพ่ือให้เป็น
    กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลถาวร โดยมีวาระ 4 ปี 

เหตุผล 
      เพ่ือให้เป็นไปตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ 
    แห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
    ดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่น หรือ
    พ้ืนที่ พ.ศ. 2561 
     กองทุนหลักประกันสุขภาพ หมายถึง กองทุนหลักประกันสุขภาพ
    ในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ เพ่ือการเสริมสร้างสุขภาพ การป้องกันโรค การ
    ฟ้ืนฟูสมรรถภาพ และการรักษาพยาบาลระดับปฐมภูมิเชิงรุกจำเป็นต่อ 
    สุขภาพและการดำรงชีวิต 
     คณะกรรมการกองทุน หมายถึง คณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
    สุขภาพ 
     ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง 
    หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและ 
    บริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิน่ หรือพ้ืนที่ พ.ศ.  
    2561 ข้อ 12 (3) ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
    ประกอบด้วยสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่นมอบหมาย จำนวน 2 คน เป็นกรรมการ 
     และตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง 
    หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและ 
    บริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่น หรือพ้ืนที่ พ.ศ.  
    2561 ข้อ 16 โดยคณะกรรมการกองทุน มีอำนาจหน้าที่ดังนี้ 

1. พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจำของกองทุนหลักประกัน 
    สุขภาพ 
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2. พิจารณาอนุมัติโครงการ หรือกิจกรรม ให้เป็นไปตาม 

    วัตถุประสงค์ของกองทุนตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ
    แห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนฯ ข้อ 1 

3. ออกระเบียบที่จำเป็นเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน 
    ทั้งนี้ ต้องไม่ขัดหรือแย้งกับประกาศนี ้

4. ส นั บ ส นุ น ให้ บุ ค ค ล ใน ท้ อ งถิ่ น ส าม ารถ เข้ าถึ งบ ริ ก า ร
สาธารณสุขทั้ง    ที่บ้าน ในชุมชนหรือหน่วยบริการได้อย่างทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ 

5. ให้คำแนะนำในการจัดทำข้อมูลและโครงการ หรือกิจกรรมที่
    เกี่ยวกับงานสาธารณสุขของกลุ่มเป้าหมาย แก่หน่วยงาน องค์กรหรือกลุ่ม
    ประชาชนและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

6. พิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานผลการดำเนินงานรายงาน
การรับเงิน การจ่ายเงิน และเงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ    

     ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร เพ่ือ 
    พิจารณาต่อไป ขอบคุณค่ะ 
  

นายแสง ชะนะพันธ์ ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ สำหรับการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
รองประธานสภาฯ ถาวรให้เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพจำนวน 2 ท่าน มีท่านใดมี

ข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขอ
อนุญาตนะคะ ตรงนี้นะคะตามที่สภาเราได้มีการแต่งตั้งหลังจากที่เราได้รับ
เลือกตั้งมาเนื่องจากว่าสมาชิกชุดเก่าสิ้นสุดสมาชิกภาพไป และเราสมาชิก
สภาเข้ามาใหม่ ซึ่งจะต้องดำรงตำแหน่งเท่าที่อยู่ คือเราแต่งตั้งไปเมื่อ พ.ศ. 
2562 อายุตรงนี้ของคณะกรรมการมีอายุ 4 ปี แต่มีการเลือกตั้งเข้ามาใหม่ 
แต่มีการเลือกตั้งแทนตำแหน่งที่ว่าง 2 ท่าน คือท่าน สท. บาปิต้า เชษฐราช 
และท่าน สท.ประมวล ลำมะนา 2 ท่าน ที่ยังเป็นกรรมการชุดนี้จะมีวาระ
การดำรงตำแหน่ง ถึงวันที่ 24 มกราคม 2566 ตรงนี้เพ่ือเตรียมการในการ
ที่จะมีกรรมการกองทุน ก็เป็นหน้าที่ของสภาเทศบาล ที่จะมอบหมายให้
สมาชิกสภาท่านใด ร่วมเป็นคณะกรรมการกับกองทุน ให้ทางสภาเทศบาล
พิจารณามอบหมายว่าจะมอบหมายให้สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ขอบคุณ
ค่ะ 

 

นายแสง ชะนะพันธ์  ผมขอหารือท่านสมาชิกว่ายกมือเลือกคนเดิม คือท่าน สท.บาปิต้า เชษฐราช 
รองประธานสภาฯ และท่าน สท.ประมวล ลำมะนา เลย หรือจะเสนอชื่อคนใหม่ครับ 
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นายวิเชียร ศิลปักษา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาที่ทรงเกียรติทุกท่าน ผม 

นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ผมขอเสนอยกมือ
เลือกคนเดิมเลย คือท่าน สท.บาปิต้า เชษฐราช และท่าน สท.ประมวล ลำ
มะนา ครับ 

 

นายแสง ชะนะพันธ์ มีท่านใดเสนอต่างไปจากที่ สท.วิเชียร ศิลปักษา เสนอหรือไม่ครับ เมื่อท่าน 
รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล ไม่มีใครที่เสนอต่างไปจากที่ท่านวิเชียรเสนอ ผมขอมติ

ที่ประชุมเลยนะครับ ขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมว่าครบ
องค์ประชุมหรือไม่ เพ่ือขอมติครับ 

 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12  
เลขานุการสภาฯ   ท่าน ครบองค์ประชุมค่ะ 
  

นายแสง ชะนะพันธ์  ท่านสมาชิกครับ ท่านใดเห็นชอบให้ นางบาปิต้า เชษฐราช และนาง  
รองประธานสภาฯ  ประมวล ลำมะนา เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบล
    ถาวร ขอเสียงครับ 
 ที่ประชุม   เห็นชอบ  จำนวน  12 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ จำนวน  - เสียง 
    งดออกเสียง จำนวน   - คน 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ นางบาปิต้า เชษฐราช และนางประมวล ลำมะนา 
    เป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลถาวร ด้วยคะแนน
    เสียงเป็นเอกฉันท์     
 

นายแสง ชะนะพันธ์  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ลำดับต่อไปขอเข้าระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ
รองประธานสภาฯ  ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
นายแสง ชะนะพันธ์  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆหรือไม่
รองประธานสภาฯ  ครับ ถ้ามีเชิญครับ 
  

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    ดิฉันต้องเดินทางไปเป็นประธานงานฌาปนกิจ จึงขอนำเรียนนโยบาย
    เร่งด่วน ในเรื่องของการคัดแยกขยะเปียก ที่เราได้ทำโครงการและได้
    มอบถังขยะเปียกไป เวลานี้นโยบายกระทรวงจะต้องดำเนินการให้มีถัง
    ขยะเปียกให้ครบร้อยเปอร์เซ็นภายในเดือน พ.ย. 65 ก็มอบหมายให้
    ท่านปลัดเทศบาลได้อธิบายรายละเอียด และในเรื่องของการซ่อมแซม
    ถนน ที่ผ่านมาฝนตกหนักมาก ถนนที่ซ่อมแซมไปจะเป็นอย่างไร เข้า
    หน้าหนาวแล้วแต่ก็ยังมีฝนอยู่และทางเทศบาลเราก็ได้ซ่อมแซมเสร็จ
    แล้ว กองช่างจะได้แจ้งให้ท่านได้รับทราบ ในส่วนของการขอรับการ  
 

/สนับสนุน... 
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    สนับสนุนงบประมาณ 3 โครงการ เช่นเดียวกับที่เราเคยได้ขอไป แล้วได้
    ของหมู่ที ่ 3 ระยะทาง 2 พัน กับ 22 เมตร และอีก 450 เมตร ต่อ
    ถนนสายหน้าบ้าน สท.โขม ก็เป็นเรื่องซ่อมแซมของหมู่ที่ 5 สายที่ไป
    จากบ่อน้ำดื่มไปโคกว่านน้อย เราก็ขอไป และจากโคกสำราญ -คลองไผ่ 
    เวลานี้เราก็ซ่อมนะคะ ทำให้ดีภายใต้งบประมาณมันเกินศักยภาพเราขอ
    ไป เราก็ขอไปหนองไทร-โคกสราญอีกหนึ่งแห่ง ตรงข้างโรงโม่หิน 
    นางรองศิลาทอง ได้ทั้งสามโครงการก็คงดี เป็นเรื่องอ่ืนๆที่อยากแจ้งให้ที่
    ประชุมทราบ ขอบคุณค่ะ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ  
รองประธานสภาฯ 
 

นางพรเพ็ญ ทองดล  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    ดิฉัน นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ดิฉันมีเรื่อง
    จะสอบถามค่ะ เรื่องรถดับเพลิงของเราไฟไหม้ที่หมู่ 11 ชาวบ้าน  
    ฝากถามมาว่ารถดับเพลิงที่เขามาตามประมาณหนึ่งชั่วโมงเลยนะคะท่าน 
    ที่รถดับเพลิงยังไม่ไปถึง ทำให้สูญเสียเป็นอย่างมาก และเมื่อไปถึงรถก็ใช้
    งานไม่ได้ไม่รู้เป็นเพราะสาเหตุอะไร บางคนก็บอกว่ารถเสีย บางคนก็
    บอกว่าน้ำไม่ไหล อย่างนี้ค่ะ พอดิฉันสอบถามเบื้องต้นว่าทำไมรถ  
    ดับเพลิงถึงมาช้า คำตอบที่ได้รับคือ กุญแจไม่อยู่ ดิฉันอยากทราบว่า
    กุญแจเอาไปไว้ตรงไหนค่ะ รถดับเพลิงเราไม่มีกุญแจประจำของเทศบาล
    ของเราเลยเหรอค่ะ ไม่มีคนขับ แล้วคนใช้งานรถดับเพลิงหนะค่ะ ใช้
    ไม่ได้เลยเพราะเขาไม่เป็นงาน ไปถึงก็ทำงานไม่ได้ ประมาณ 20 นาที 
    กว่าน้ำจะได้ฉีดความเสียหายของพี่น้องประชาชน ทุกคนฝากความหวัง
    ไว้กับเทศบาล งบประมาณเราตั้งไว้ สายยางก็แตก ใช้ไม่ได้ อยากให้ทาง
    ท่านนายกหรือหัวหน้ากองรับผิดชอบตรงนี้ ต่อไปคงไม่มีเหตุการณ์อย่าง
    นี้อีก และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเอกสารที่ส่งไปที่บ้าน อย่างหนังสือเทศ
    บัญญัติ ต้องให้สมาชิกมาตามเอาที่เทศบาลหรืออย่างไร ถ้าเป็นอย่างนั้น
    ก็แจ้งสมาชิกด้วยนะคะ เพราะสมาชิกจะได้มาเอาที่เทศบาลไม่ต้องเอา
    ไปส่งที่บ้าน จะได้เข้าใจตรงกัน เพราะได้ยินมาว่า ถ้าไม่มาเทศบาล ไม่
    มาเอาหนังสือ ดิฉันอยากทราบตรงนี้ด้วยค่ะ ช่วยแจ้งดิฉันด้วยนะคะ  
 

นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
    ขออนุญาตนะคะ เรื ่องเทศบัญญัติ ปีนี ้เราประกาศช้า กว่าจะทำเล่ม 
    ท่านสมาชิก และ ผอ.กองก็พึ่งได้ ประมาณเดือนกว่า มีบางท่านที่มา
    เทศบาล เราก็แจกให้มีอยู่ 6 ท่าน ทุกปีเทศบัญญัติเราไม่เคยแจกไป เรา
    จะให้ช่วงประชุมสภาทุกครั้ง ถ้าส่งไปกลัวหาย บางทีสมาชิกไม่อยู่บ้าน 
    ถ้าหายแล้วเราไม่มีต้นฉบับที่จะถ่ายใหม่ เพราะเข้าเล่มแล้วขอแจ้งให้ที่
    ประชุมทราบนะที่นี้ค่ะ 

/นางพรเพ็ญ... 
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นางพรเพ็ญ ทองดล  หนังสือตัวนี้จะแนบไปกับวาระการประชุมค่ะ เพื่อให้อ่านก่อนเพื่อทำ
    ความเข้าใจก่อนที่จะเข้าประชุมทุกที แต่ครั้งนี้บอกว่าเทศบาลบอกให้
    เข้ามาเอาหนังสือ ดิฉันเลยงงว่าเป็นหน้าที่ของสภาเหรอค่ะที่จะต้องเข้า
    มาเอาหนังสือเอง ดิฉันเข้าใจอย่างนี้ค่ะ 
 

นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ ขอโทษนะคะ ในการที่ส่งเป็นร่างเทศบัญญัติที่ประชุมครั้งแรกค่ะ เล่ม
    เทศบัญญัติไม่เคยส่งไปค่ะ จะให้ตอนที่มาประชุม แต่ที่บางคนได้เพราะ
    เข้ามาที่เทศบาลเพ่ือร่วมทำสาธารณประโยชน์ และก็บางท่านก็จะรับไป
    แทน 6 ท่านค่ะ ขอย้ำว่าไม่เคยส่งไปค่ะ นอกจากร่างเทศที่ส่งไป  
 

 นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ก็ยอมรับ เป็นข้อเสนอที่ดีของท่านพรเพ็ญ ตรงนี้ในเรื ่องของร่างเทศ
    บัญญัติเราส่งเพ่ือให้พิจารณาตอนเดือนสิงหาคม เป็นแนวความคิดที่ดีจะ
    มอบให้เจ้าหน้าที่ผู้ที่รับผิดชอบ เมื่อเทศบาลประกาศใช้เทศบัญญัติแล้ว 
    ก็จะทำหนังสือแจ้ง เพื่อส่งเทศบัญญัติให้กับสมาชิกทุกท่านอีกต่อไป ก็
    ขอบคุณนะคะในการที่จะปรับวิธีการทำงาน ก็อยากน้อมรับทุก  
    ข้อเสนอแนะของทุกท่านเพื่อพัฒนางานของเราให้ดีขึ้น เดี่ยวปีต่อไปจะ
    ทำหลักฐานในการส่งนะคะ หลังเทศบาลประกาศใช้ จะส่งประกาศที่เรา
    ประกาศใช้ และเทศบัญญัติที่ทางผู้ว่าราชการจังหวัดลงนามมา พอดีว่า
    ปีนี้มีเหตุขัดข้อง ปกติจะกาศภายในเดือนกันยายน แต่ปีนี้พอดีท่านผู้ว่า
    ราชการจังหวัดไม่สามารถที่จะลงนามในประกาศได้ ก็เลยเลื่อนมาถึง
    วันที่ 10 ตุลาคม ก็ขออภัยท่านสมาชิกด้วยนะคะ สำหรับครั้งต่อไปก็จะ
    ดำเนินการส่งให้เป็นหลักฐานต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์   มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
รองประธานสภาฯ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ ก็เช่นเดียวกับที่ท่านปลัดเทศบาลได้นำเรียนเมื่อครู่ สิ่งใดที่เป็นสิ่งที่ดีที่
    เป็นคำแนะนำ อันไหนที่บกพร่องก็จะนำไปปรับให้ถูกต้องเหมาะสม 
    ก็จะเรียนในเรื่องของรถดับเพลิง ผลพวงจากที่ไปอำนวยการในวันนั้น 
    ดิฉันได้รับแจ้งก็รีบไปก็เห็นลูกน้องฉีดน้ำสกัดเพลิง เขาก็ทำงานเต็มที่ 
ขอ    นำเรียนอย่างนี้นะคะว่ารถที่เราใช้อยู่ไม่ใช่รถดับเพลิงซึ่งมีวัสดุอุปกรณ์
    ที่ใช้ดับไฟ เมื่อเราฉีดน้ำไปถูกกระแสไฟฟ้า กระแสไฟวิ่งมาตามลำน้ำที่
    ฉีดไปมันอาจทำให้ผู้ที่ฉีดน้ำตายได้ กว่าที่จะออกไปได้ต้องมีการอุ่น  
    เครื่องยนต์ให้ทำงาน มันเป็นรถน้ำอเนกประสงค์ ถ้าเป็นรถดับเพลิงก็จะ
    เป็นเหมือนของทม.นางรองอันนั้นเต็มที่ ดิฉันเองก็เห็นนะคะรถเราดับไฟ 
    ตัวดิฉันประสานไปพนมรุ้ง ให้เอารถดับเพลิงมาช่วยถาวรด่วน เทศบาล
    ยายแย้ม  อบต.โคกว่าน รถกู้ภัย ดิฉันได้บอกให้บุตรชายแจ้งตัดไฟก่อน
    เลยเดี่ยวจะเกิดอันตราย เราก็ทำเต็มที่แล้ว ในครั้งหน้าก็คงต้องให้สภา
    พิจารณาจัดหารถดับเพลิง แต่ของเรามันเป็นแค่รถน้ำอเนกประสงค์เพ่ือ 

/บรรเทา... 



 

 

 

 

17 
    บรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนเราก็พยายามทำเต็มที ่
    ขนาดนั ้นแล้ว ดิฉันดูแล้วก็เห็นความตั้งใจในการทำงานแล้ว ไม่มีใคร
    อยากให้เหตุเกิด ต้องระมัดระวังตรวจสอบอุปกรณ์ในการใช้ให้มีคุณภาพ
    อยู่เสมอ ถ้ามีอะไรเสียก็เปลี่ยนให้เหมาะสมกับแรงไฟที่เราใช้ ขอ 
    อนุญาตนำเรียนให้ทุกท่านหาถังดับเพลิงไว้ใช้ที่บ้านตัวเองมันสามารถใช้
    ควบคุมไฟได้ระดับหนึ่ง ก็อยากนำเรียนท่านสมาชิก ในโอกาสข้างหน้าก็
    ต้องมีนอกเหนือจากรถกระเช้าไฟฟ้าที่จะไปซ่อมแซมไฟฟ้าแล้วเนี่ย คง
    จะต้องจัดหาวัสดุอุปกรณ์ให้มันถูกประเภทไป ขณะนี้ใช้รถน้ำไปดับไฟ
    มันก็ไม่ได้คุณภาพ ด้วยอายุของรถน้ำอเนกประสงค์ก็หลายปีแล้ว ตั้งแต่
    ดิฉันเข้ามาเป็นนายก อบต. จัดซื้อด้วยงบประมาณ 3 ล้าน 8 แสนบาท 
    และก็รถรีเฟอร์คันเก่า ก็แสดงความเสียใจกับผู้ได้รับความเสียหายจาก
    ไฟไหม้ครั้งนี้ด้วยค่ะ  
 

นางพรเพ็ญ ทองดล  ดิฉันได้รับทราบมาว่ารถน้ำอเนกประสงค์ของเรา วาล์วน้ำสามารถเปิด
    ปิดได้อยู่ ฉีดน้ำได้ จริงแท้แค่ไหน ขอให้ชี้แจง และอีกอย่างพวกกุญแจ
    รถไม่ได้อยู่ที ่ศูนย์ร้องทุกข์เหรอคะ เรื ่องสายยางที่แตกเราไม่มีสำรอง
    เหรอคะ หรือว่าไม่มีงบประมาณซื้อ ขอให้ตอบคำถามตรงนี้ จะได้ไปแจง
    ให้ชาวบ้านเข้าใจเพราะเขาสงสัยตรงนี้เยอะมาก 
 

นายแสง ชะนะพันธ์  ครับ เรื่องแรกที่ได้ยินว่ากุญแจไม่อยู่ จะให้ท่านนายกตอบ และการใช้รถ
รองประธานสภาฯ  น้ำอเนกประสงค์ เราก็ซ้อมทุกปี แต่บางทีคนที่จะดับคือคนที่อยู่ใน 
    เทศบาล ขอให้นายกตอบครับ  
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ สำหรับเรื่องกุญแจ กุญแจอยู่กับหลายคนได้ ก็ไม่สามารถจะขับได้  
    เพราะเรามีพนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา คือ ประสิทธิ์พร จึงจะ
    สามารถขับได้ นอกจากนั้นคือ มือสำรองพอขับได้บ้างเอาไว้ใช้ในยาม
    ฉุกเฉิน สำหรับในเรื่องกุญแจ ดิฉันได้สอบถามแล้ว หัวหน้างานป้องกันมี
    กุญแจอยู่ หัวหน้างานป้องกันไม่สามารถขับรถได้ ถ้าใครไม่ชินไม่  
    สามารถขับได้ และอีกดอกอยู่ที่คุณประสิทธิ์พร อาจเอื้อม ซึ่งเป็นผู้ขับ
    รถนี้จริงๆ เรื่องสายยางอาจมีรั่วซึมบ้าง แต่ก็สามารถใช้ได้อยู่แต่ไม่ค่อย
    ใช้ได้เต็มประสิทธิภาพเพราะไม่ใช่รถดับเพลิง ขอย้ำนะค่ะว่าไม่ใช่  
    รถดับเพลิง จึงนำเรียนให้เข้าใจ ขอบคุณค่ะ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  ตามที่ผมฟังนะครับ ผมก็เข้าใจนะครับ แต่ผมตำหนิตรงที่ว่า มันไม่ใช่
    รถดับเพลิงไม่สามารถฉีดน้ำได้ มันสามารถฉีดน้ำได้ มันติดตรงที่สาย
    ของเรามันฉีดไม่ได้ มันทำงานไม่ได้สายมันสั้น สายมันแตก พอไปถึงก็ใช้
    งานไม่ได้เกือบ 20 นาที ถ้าช่วงนั้นฉีดน้ำได้มันก็สามารถดับไฟได้ พอไฟ
    มันดับไม่ได้ รอจนกว่าที่อ่ืนจะมาไฟก็ลามไปมาก ตำหนิตรงที่สายทำงาน
    ไม่ได้ ไม่ใช่ว่ารถดับเพลิงถึงจะดับไฟได้ ตรงนี้คนที่ใช้ไฟเขาก็รู้ว่ามันมีที่  
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    ตัดกระแสไฟอยู่แล้ว แต่ถ้าเรามีอุปกรณ์ที่พร้อม ถึงจะเป็นรถน้ำ   
     ชาวบ้านเขาก็ไม่ว่า แต่นี่พอไปถึงก็ฉีดน้ำไม่ได้ ชาวบ้านเขาก็เลยสงสัย
    ตรงนี้ครับ และเรื่องที่ท่านประธานแจ้งให้ทราบว่าให้ไปรับประทาน
    อาหารที่บ้านผม ขอแก้เป็นให้ไปรับประทานอาหารที่บ้านแม่ยายผม 
    ครับเพราะเขาทำบุญหาพ่อตาผม ขอเชิญทุกท่านนะครับ  
  

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ขออภัยในความบกพร่องของเจ้าหน้าที่ในเรื่องดับเพลิงก่อนนะค่ะ ก็คือ
    จากประสบการณ์ที่เคยทำมา พอย้ายมาอยู่ที ่นี ่นะคะ ก็ขอดูคำสั่งเวร
    ยามเกี่ยวกับดับเพลิงนะคะ ท่านนายกบอกว่าท่านนายกได้ทำหนังสือไป
    แล้ว พอมาก็ถามหาเลยนะคะ เขาก็บอกว่าไม่เคยมีเหตุร้ายเกิดขึ้นใน
    บ้านเรา ก็ไม่อยากให้เกิดหรอกนะคะ แต่พอปลัดมาปลัดก็บอกว่าไม่ได้
    เพราะว่ามันเป็นหน้าที่ของเทศบาลมันต้องมี ก็เลยเริ่มมีการดำเนินการ
    อยู่เวรยามในส่วนของงานป้องกันและเวรยามแพทย์ฉุกเฉิน ท่านนายก
    บอกว่าให้ทำอะไรก็ได้ที่เป็นประโยชน์แก่พี่น้องประชาชนที่สุด  ตรงนี้
    เราอาจะการสร้างเครือข่ายในการดับเพลิง เนื่องจากในพื้นที่เรายังไม่
    เคยมีเหตุเกิดขึ้นบ่อยนัก ก็ทำให้เราไม่ตระหนักถึงภัยนี้นะคะ ซึ่งที่เคย
    อยู่มาที่โนนสุวรรณ เกิดขึ้นที่หน้าเทศบาลเอาไม่อยู่ค่ะ รถดับเพลิงหนึ่ง
    คัน รถน้ำหนึ่งคัน ขอเทศบาลโกรกแก้วมาเอาไม่อยู่ อีกอันหนึ่งประมาณ
    สัก 500 เมตร อันนี้ไปด้วยตัวเองเลยตอนเช้า ทั้งหลังเลยค่ะ เอาไม่อยู่
    เลย คือเขาบอกว่าถ้าสามนาทีเท่านั้นถ้าเกิดเพลิงไหม้ตรงนี้ ฉนั้นตามที่
    ท่านนายกบอกว่าถ้าเรามีถังเคมีอยู่ก็สามารถควบคุมได้ในระดับหนึ่ง 
    และที่ท่านทองแดงว่าเรื่องปิดระบบไฟ นายกได้ให้นโยบายมาแล้วว่าให้
    ความสำคัญในการที่จะเน้นเรื่องป้องกันสาธารณภัยต่างๆ ที่เกิดขึ้น เพ่ือ
    เตรียมความพร้อมในด้านบุคลากร ท่านนายกก็ให้นโยบายมาแล้วในการ
    ที่จะต้องพัฒนาขึ้นการป้องกันอัคคีภัย ก็ต้องขอความร่วมมือจากทุกฝ่าย
    ด้วยในการสร้างความรู้ความเข้าใจในการดูแลทรัพย์สินของตนเองว่า
    เป็นอย่างไร อย่างที่อยู่ที ่โนนสุวรรณ จะทำโครงการให้เช็คสายไฟทุก
    บ้านใครที่มีอายุกว่า 10 ปี 5 ปี ใช้ไฟเกินกำลัง เราจะมีข้อมูลตรงนี้ ซึ่ง
    ทางนายกก็ได้บอกนโยบายแล้วว่าจะทำอะไรก็ได้ที่เกิดประโยชน์กับพี่
    น้องประชาชน ตรงนี้ก็เหตุการณ์ก็เกิดขึ้นแล้วก็ไม่อยากให้เกิดขึ้นอีกเพ่ือ
    เป็นการป้องกันในส่วนของเจ้าหน้าที่ก็จะกำชับ วัสดุอุปกรณ์ เรื่องรถน้ำ
    ก็พึ่งรู ้ว่าซื้อมานานแล้ว ความพร้อม เทศบาลก็จะปรับปรุงในหลายๆ
    ส่วนที่อยู่ในความรับผิดชอบค่ะ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์  มีท่านใดที่จะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
รองประธานสภาฯ 
 

 
 

/นางกนกพร... 
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นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ตามที่ท่านนายกได้มอบหมายให้ชี ้แจงเรื ่องการรณรงค์โครงการขยะ
    เปียกร่วมกัน ทางเทศบาลก็ได้มีคำสั่งมอบหมายแต่งตั้งคณะทำงาน ทาง
    เทศบาลคืออำเภอแต่งตั้งมาแล้วว่าทางเทศบาลต้องมาดำเนินการอีก ก็
    จะเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้เป็นที่ปรึกษาคณะทำงานโดยที่
    ท่านอยู่ในหมู่บ้านใด เดี่ยวจะมีกำหนดการ ตั้งแต่ปลัดลงไปนะคะ  
    แต่งตั้ง 11 ชุด ท่าน สท.ก็น่าจะเป็นหมู่บ้านละท่าน ปลัดได้รับผิดชอบ
    หมู่ 5 และท่าน สท.โขม จะดำเนินการพร้อมกันในวันที่ 17 แต่จะลง
    ดำเนินการตั้งแต่เดือนนี้ ก็ขอความร่วมมือจากท่านสมาชิกสภาทุกท่าน
    ได้ร่วมกิจกรรมตรงนี้ ซึ่งเป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทยที่จะ  
    ขับเคลื่อนให้ดำเนินการต่อไป วันเวลาอย่างไรคณะผู้จัดจะประสานงาน
    กับท่านสมาชิกสภาเทศบาลอีกครั้งหนึ่งค่ะ 
 

นายแสง ชะนะพันธ์   ถ้าถึงวันจะมีหนังสือแจ้งไปใช่ไหมครับ มีท่านใดอีกหรือไม่ครับ  
รองประธานสภาฯ 
 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก  เรื่องที่จะนำเรียนในที่ประชุม เป็นเรื่องการตั้งคำถาม ที่ผ่านมาถามเรื่อง
    เสียงตามสาย ถามมาหลายเดือนแล้ว งานกีฬานึกว่าจะได้เปิดใช้งานก็
    เงียบ จนมาถึงงานลอยกระทงก็เงียบ ผมอยากทราบครับท่านประธาน
    ชี้แจงรายละเอียดให้ผมด้วยว่าเหตุผลเพราะเหตุใดถึงไม่สามารถใช้งาน
    ได้ ในขณะที่เทศบาลเราเพ่ือประชาสัมพันธ์ ซึ่งพ่ีน้องเราอยากให้  
    ประชาสัมพันธ์ให้หลายเรื่องที่เกิดเหตุการใช้งานใช้ไม่ได้ อยากให้ชี้แจง
    ให้ที่ประชุมทราบด้วย เพราะเรื่องนี้ผมได้สอบถามไปในที่ประชุมหลาย
    ครั้งแล้วแต่ก็ยังไม่คืบหน้าไปถึงไหนเลย ถ้าเห็นความสำคัญของสมาชิก
    สภา โปรดชี้แจงด้วย เวลาท่านอยากได้งบประมาณในเทศบัญญัติท่านก็
    ขอสภา แต่เวลาสภาพูดหรือสภาขอเคยมั้ย เคยให้เกียรติสภามั้ย นี่มัน
    เป็นสิ่งสำคัญนะครับท่านซึ่งแต่ละคำแต่ละถ้อยคำที่ผมพูดไปก็ถือว่าพูด
    แรงพูดหนักก็เป็นอคติกับผมอีก กลับมาผิดกับผมคนเดียว ก็ไม่เป็นไร
    ครับเพราะท่านสมาชิกสภาบางท่านก็อยากพูดแต่เขาก็ไม่กล้าที่จะพูด 
    แต่ผมพูดให้ที่ประชุมได้รับทราบว่าอยากให้ท่านประธานดำเนินการเรื่อง
    นี้ลงสู่ท่านเลขา ว่าเหตุผลมันเป็นเพราะอะไร เรื่องนี้ แต่ต่อไปถ้าเป็นไป
    ในลักษณะนี้สภาจะไม่เห็นชอบเพราะทางสมาชิกสภาพูดแล้วไม่มี  
    น้ำหนัก มันเหนื่อยที่จะเอาเรื่องเก่ามาพูดใหม่ครับท่าน นี่เรื่องเสียงตาม
    สาย อีกเรื่องหนึ่งนะครับ เรื่องท่อน้ำเสียอันนี้เคยคุยกันแล้วรับปาก แต่ 
     จนหมดฤดูฝนก็ยังไม่เห็นทำให้ผมไม่เข้าใจครับ อยู่หมู่ที่ 11 นี่เป็นน้ำ
    แบบท่อตัน ผมลงไปดูพื้นที่แล้ว แต่ทีนี้มันไปไม่ไหวต้องลอดถนน ผม
    กลัวอนาคตครับ ว่าถ้าเกิดถนนทรุดตัวลงปุ๊ป ต้องใช้งบประมาณครับ  
 
 

/แต่ตอนนี้... 
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    แต่ตอนนี้เราไม่ต้องใช้งบประมาณ เราแค่เติมน้ำมันในรถน้ำ  
    อเนกประสงค์เรา ใช้แรงดันก็น่าจะใช้ได้ครับ อันนี้ให้ข้อคิดครับ ไม่
    อยากให้นาน แต่ผมเคยได้คุยกับ ผอ.กองช่างแล้ว ผอ.กองช่างบอกว่า
    ตอนนี้อยู่ในช่วงเฝ้าระวัง แกบอกว่าเอาไว้ก่อน ผมกลัวมันจะพังก่อน
    ครับกลัวจะเสียงบประมาณ เวลามันเสียมันพังมา ขอสมาชิกสภา  
    เทศบาลเหมือนเดิมก็กลับลงมาที่เดิม แต่เวลาขอจะให้มั้ย อย่างท่าน
    นายกผมก็เคยคุย นายกบอกว่าเออเดี่ยวๆจะสั่งการ แต่นายกไม่สั่งการ
    เลย เพราะนายกเดินออกไปก่อนที่ผมจะพูด ผมอยากพูดให้นายกรู้ด้วย 
    เรื่องจริง นี่คือเหตุผลที่ผมยกประเด็นขึ้นมาพูด อยากให้แก้ไขและรีบ
    จัดการให้ด้วย และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องรถดับเพลิง เรื่องนี้ที่ได้คำตอบ 
    เนื้อหามา ไม่ใช่อะไรครับที่พูด อย่างที่นายกพูดเหมือนเป็นการแก้ต่างให้
    ลูกน้อง เจ้าหน้าที่ ผมอยากให้สมาชิกพูด เวลาพูดแล้วนายกคือผู้บริหาร
    จับประเด็นและเอาไปแก้ไข ไม่ใช่ให้มาแก้ต่างกันในที่ประชุม ผมอยาก
    ให้เป็นการเออ ถ้างั้นเดี่ยวจะเอาไปแก้ไขในส่วนที่ได้รับจากสมาชิกมา 
    ถือว่าสมาชิกเป็นหูเป็นตาก็แล้วกันหรือต้องร่วมด้วยช่วยกัน ไม่ใช่ ว่าพูด
    แรงแล้วจะมาทำโทษหรือโกรธใครนะครับ อันนี้มันเรื่องจริงมันต้อง
    ช่วยกันครับเทศบาลถาวร ซึ่งมันย่ำแย่อยู่หลายเรื่องครับ อย่าง  
    รถดับเพลิง พูดถึงว่าหนึ่งคนขับเป็นไปไม่ได้ ผมอยู่มานานถึงจะไม่ได้เป็น
    สมาชิกสภา แต่ก่อนก็มีหลายคนที่ขับได้ มันขับได้หลายคนครับไม่ใช่ว่า
    ต้องรอคนคนเดียว ถ้าการจะช่วยเหลือวาตภัยหรืออะไรสักอย่างหนึ่ง 
    ผมว่าไม่ทันแน่นอนถ้าคิดอย่างนี้ ต้องคิดแยกครับ อยากได้งบประมาณ
    มาซ้อม มาอบรม ความรู้ความเชี่ยวชาญเกี่ยวกับการสาธารณภัย ทาง
    สภาก็พร้อมที่จะดำเนินการให้ แต่เวลาการทำงานมันเหมือนกับมีไม่กี
คน     เวลาลงหน้างานปุ๊ป เอ้ารอคนนั้นรอคนนี้อย่างนี้มันไม่ทันหรอกครับ ผม
    อยากฝากเรื่องนี้ไว้ แต่เรื่องรถดับเพลิงจุดที่เสียหายทึ่สุดคืออัดลมไม่ได้
    แรงดันมันรั่ว อันนี้ก็คงชัดเจน ต้องรีบแก้ไขในส่วนนี้ แต่ถ้าไม่แก้ไข ถ้า
    เกิดเหตุการขึ้นอีก นี่ละครับประชาชนจะเป็นคนทำให้เราเดือดร้อนไม่ใช่
    เรื่องอะไรหรอกครับคือว่าประชาชนเขาตำหนิเราในเรื่องเกี่ยวกับ  

สาธารณภัยงานป้องกัน เราจะต้องรีบช่วยกัน การพูดไม่ใช่พูดเพ่ือตำหนิ
 หรืออะไร คืออยากให้แก้ไข ขอบคุณครับ 

 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ขออนุญาตค่ะ เรื่องประชาสัมพันธ์ใครรับผิดชอบ เสียงตามสายอยู่กอง
    ไหน ดิฉันจำได้ว่าท่าน สท.ได้เคยถามไปแล้วเกี่ยวกับการประชาสัมพันธ์
    ของเรา และเราก็ได้คุยกันอยู่ เดี่ยวจะให้ทางกองช่างตอบ และอีกเรื่อง
    คือเรื่องท่อของหมู่ 11 มันมีอุปสรรคอะไร ขอเชิญ ผอ.กองช่างค่ะ 
  
 

/นายณรงค์... 
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นายณรงค์ พูนสังข์  เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านคำถามเมื่อกี้ 
    นะครับ คำตอบเดียวนะครับ รอคำสั่งจากท่านนายกครับและขอให้  
    รักษาการนายกช่วยอธิบายหน่อยครับว่าการทำงานของกองช่างเป็น
    แบบไหน เพราะท่านจะอยู่กับพวกผมตลอด ท่านจะอธิบายแทนนายก
    ได้ครับผม ขอบคุณมากครับ  
 

นางธนิตตา วิชัด   ในเรื่องของการทำงาน ที่ท่านประวุฒิสอบถามเรื่องเสียงตามสาย  
    เนื่องจากงบประมาณที่จะซื้ออุปกรณ์มาซ่อม ตอนนั้นที่ก็ได้คุยกับน้อง  
    เตอร์ว่าเรื ่องเสียงตามสายเราพี่น้องประชาชนต้องการอยากให้มีการ
    ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร อะไรที ่เป็นประโยชน์ต่อพี่น้อง เนื ่องจากว่า 
    TOT เขามารื้อสายของเขา แล้วทีนี ้ตัดสายของเราด้วย แต่ก็ได้คุยกับ 
    ผอ.โย่งอีกครั้งว่างบประมาณเราจะดำเนินการในเรื่องของเสียงตามสาย
    อีกครั้งหนึ่ง แล้วก็ในการทำงานของกองช่าง ยิ่งมีงานที่เราไม่อยากให้
    เกิดเท่าไหร่ เพราะว่า ซ๋อมท่อ ซ่อมไฟ ซ่อมประปา ก็คนคนเดียวกัน 
    และก็ไปงานจิตสาธารณก็คนคนเดียวนี้แหละค่ะ  ฉนั้นก็คนคนเดียวกันนี้
    แหละค่ะ และก็เรื่องการซ่อมก็อาจจะล่าช้าไปบ้าง ในส่วนตัวของดิฉัน
    เองกับกองช่างก็เห็นอกเห็นใจนะคะ อย่างวันนี้กองช่างไปอีกแล้ว แล้ว
    จะทำงานได้อย่างไร คิดพิจารณาตรงนี้ด้วยนะคะในเรื่องของจิตอาสา 
    ไม่ใช่ว่าไม่อยากให้ทำนะคะถ้ามันเป็นประโยชน์ต่อพี่น้อง แต่ว่ามันบัง
    เบียดงานในหน้าที่ของเค้านะคะ และก็ในเรื่องของซ่อมท่อ ท่านนายกยัง
    ไม่ได้สั่งการลงมา ตัวดิฉันเองก็ไม่สามารถไปสั่ง ผอ.โย่งว่า ผอ.โย่งไป
    ซ่อมตรงนั้นนะ ตรงนี้นะ ถ้าดิฉันไปสั่งอย่างนั้น ตัวดิฉันเองก็มีปัญหา
    เหมือนกันค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ค่ะสำหรับการทำงาน ขอบคุณนะคะที่ได้มีปัญหา มีปัญหาความ  
    เดือดร้อนอะไรที่เราก็จะได้แก้ไข ส่วน 3 ประเด็นนี้ คำตอบนะคะ ใน
    การประชุมสภาเทศบาลสมัยหน้าก็จะนำมาเรียนให้ท่านสมาชิกสภาใน
    เรื ่องต่างๆ ยกเว้นเรื ่องดับเพลิงนะคะ ก็คงชี้แจงไปหมดแล้ว สำหรับ
    กุญแจรถเราได้สำรองไว้แล้ว และก็มีนิเวศน์อีกคนหนึ่งที ่ขับรถได้จะ
     สำรองไว้นะคะ แต่จะให้ทางสำนักปลัดกำชับเรื่องการอยู่เวร
ยามให้     ชัดเจนยิ่งขึ้นค่ะ ส่วนการทำงานนะคะ ในสำนัก/กองไหนเป็น
ปัญหาตรง    นี ้ค ือเรื ่องเส ียงตามสาย ท่อหมู ่ 11 ในฐานะปลัดเทศบาล
รับปากนะคะ    ว่ามันมีปัญหาอุปสรรคอะไรก็ค่อยทำ ดีกว่าไม่ทำ ซึ่งจริงๆ ก็
เล็งเห็นเนื้อ    งานว่ามันมีปัญหาที่เราทำได้เกินกว่างบเรามีหรือเราต้องตั้ง คือ
การทำ    ไม่ใช่เป็นการซ่อมอย่างเดียว ถ้าเป็นโครงการใหญ่ก็ต้องลงเป็นโครงการ
    เลยว่ามีการประมาณราคา มีการออกแบบให้มันได้เกิดประโยชน์สูงสุด 
    เรื ่องเสียงตามสายเป็นซีรี่ย์ของทุกท้องถิ่นอยู่แล้วต้องหาคนที่มีความ
    สามารถจริงๆนะคะ ก็เหมือนที่ท่านรองว่าใครตัดสายใครก็ไม่รู้ แต่ทั้งนี้  

/ทั้งนั้น... 
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    ทั้งนั้นก็ให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้กล้าพูดเถอะค่ะ เราจะได้รู้กันว่า
    มันมีปัญหาจากไหน เราจะแก้ปัญหาได้ไหม เพราะมันไม่ใช่หน้าที่ของ
    พนักงาน ผู้บริหาร หรือสมาชิก ทุกคนที่อาสาเข้ามาทำงานตรงนี้ก็ต้อง
    ทำหน้าที ่ของตนเองให้เต็มที่ ท่าน สท.ประวุฒิไม่ต้องเสียใจหรอกว่า
    ตนเองพูดไม่เพราะอยู่คนเดียว 
 

นางธนิตตา วิชัด   เรื่องของการซ่อมการอะไรทุกอย่าง ไม่ว่าจะเป็นการซ่อมไฟ ซ่อมถนน 
    หรืออะไรก็ตาม อยากให้สมาชิกเข้ามาเขียนใบร้องทุกข์ แล้วเราจะได้นำ
    เอกสารของท่านขึ้นไปเสนอผู้บริหารท่านถึงจะอนุมัติลงมา ไม่อยากให้
    ท่านสมาชิกโทรมา ให้เข้ามาเขียนเป็นลายลักษณ์อักษร เพราะว่าท่าน
    นายกบอกว่ายังไม่เห็นเอกสาร ผอ.โย่งก็ไม่สามารถที่จะไปดำเนินการให้
    ได้ และอีกอย่างหนึ่งในเรื่องของรถน้ำอเนกประสงค์ของเรา ก็อย่างที่คุย
    กัน ในกรณีเกิดเหตุฉุกเฉิน ถ้าคนที่ขับรถน้ำไม่ได้เข้าเวร คนที่สามารถ
    ขับได้ก็ต้องขับไประงับเหตุก่อน ท่านนายกและท่านปลัดก็ต้องเข้าใจว่า
    มันเป็นเหตุฉุกเฉิน เราก็น่าจะให้น้องๆเทศบาลที่ขับรถได้ขับไป อยากให้
    ท่านปลัดสั่งการลงไปค่ะ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    อยากฝากเรื่องประชุมสภาในครั้งต่อไป อยากให้ตั ้งวงกลม เพราะตั้ง
    แบบนี้เวลาจะออกต้องข้ามสายไมล์ไป เข้าออกลำบาก และจะได้เห็น
    หน้ากัน  
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ถ้าตั้งแบบวงกลม เวลามองหน้ากันก็จะเกรงใจกัน ตั้งแบบนี้ไม่ต้องมอง
    หลัง ที่อ่ืนทั่วไปเขาก็ทำกันอย่างนี้ เพ่ือให้ทุกคนมีอิสระในการเสนอ
    ความคิดเห็น ท่าน สท.อยากเห็นว่าใครยกมือมั้ย คนข้างหลังจะ  
    ได้เปรียบว่าคนข้างหน้าจะเป็นยังงัย ถ้าหันหน้าเข้าหากันก็เหมือนการ
    ประชุมที่เกรงใจกัน ไม่ว่าที่ไหนก็ทำกันอย่างนี้ค่ะ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  ผมเชื่อว่าสภาแห่งนี้มีแต่คนรักกันนะครับ ผมเชื่อว่าสมาชิกทุกคนอยาก
    ให้ตั้งเหมือนที่ผมว่านี่แหละครับ ผมข้ามสายไมล์ข้ามไปข้ามมามันไม่ใช่
    นะครับ ตั้งวงกลมก็ได้ผมว่าเราคุยกันรู้เรื่อง 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  เราจะปรับปรุงดูนะคะว่าจะได้ประโยชน์สูงสุดแก่พวกเราเองนะคะ จาก
    ตรงนี้นะคะ จะแยกผู้บริหารต่างหากจากสมาชิก เพราะเรื่องของสภาก็
    เป็นเรื่องของสภา เดี่ยวครั้งหน้าจะจัดดูนะคะ ทุกอย่างเสนอได้ตรงนี้ 
 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    ขอชี้แจงเพิ่มเติมเรื่องไฟที่ใช้คำว่าโทรมาต้องมาเขียนรายละเอียดถึงจะ
    เสนอขึ้นไปหานายก ผมสรุปได้ว่าเรื่องทุกเรื่องในเทศบาล นายกเป็นคน
    กำหนด แต่ที่พูดนี่ไม่ได้ตำหนิกองช่างหรือตำหนิใครนะครับ ผมเข้าใจ  

/ถ้าสมมุติว่า... 
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    ถ้าสมมุติว่าถ้ามันเป็นลักษณะนี้ แสดงว่ามันเกี่ยวข้องกับนายก ทุกเรื่อง
    ที่ผมเคยโทรเรียกรถรีเฟอร์ ผมก็เคยเจอครับปัญหา คือโทรด่วนนะครับ
    คือว่าพี่น้องอาจจะเป็นจะตายแล้วต้องเรียนนายกก่อนหรือยังงัย อยาก
    ให้นายกมานั่งตรงนี้ ผมจะพูดให้ฟังว่าเหตุผลที่นายกต้องรอนะ ต้องรอ
    ให้ประชาชนตายก่อนหรืออย่างไร ถึงจะให้นายกออกคำสั่ง ผมถึงบอก
    ว่าเรื่องไหนที่จะช่วยกันก่อนทำไมไม่ช่วย เขาเรียกว่าบรรเทาไปก่อนใน
    ส่วนที่สามารถทำได้ ผมไม่เข้าใจ เวลาพูดกับนายก นายกเข้าใจแต่ก็มีแต่
    เออๆ แต่เอาเข้าจริงไม่ทำ ไม่ปฏิบัติด้วย ต้องรอคำสั่งอย่างเดียว ผม
    เข้าใจวากองช่างเค้าต้องรอคำสั่งจากนายก ตกลงนายกนี่ทุกเรื่อง ผมว่า
    ปัญหาอยู่ที่นายกนะครับเนี่ย แม้แต่ไฟไหม้เนี่ยเขาก็โทษนายกแล้ว ว่า
    นายกไม่ไปปฏิบัติ ไม่สั่งการ ใช่มั้ยท่านประธานที่เคารพครับ ผมดูแล้ว
    มันเป็นลักษณะนั้นทุกเรื่องโยนใส่นายกคนเดียว ก็นายกเป็นคนที่ออก
    คำสั่ง ผมถึงบอกว่าเกี่ยวกับรถรีเฟอร์ไม่ต้องรอคำสั่งจากนายก ผมกล้า
    คุยเลยในที่ประชุมในสภา หรือรอให้ประชาชนตายก่อนถึงจะอนุมัติ นี่
    มันเป็นเรื่องจริงครับ เทศบาลอ่ืนเขาไม่เป็นอย่างนี้ พูดจริงๆ เรื่องนายก
    ด้วยไม่ใช่เรื่องใคร ผู้บริหารนี่แหละเขาไม่เป็นแบบนี้ เขาบอกให้สั่งการ
    ได้เลยเพราะเป็นเรื่องฉุกเฉิน นี่ลักษณะนี้แหละที่นายกตำหนิผม ผมฝาก
    ให้ไปคุยกับนายกเรื่องนี้แหละ ให้พี่น้องตายก่อนหรือถึงจะออกคำสั่ง ก็
    ออกประเด็นมา เวลาผมพูดก็หาว่าผมรุนแรง ไม่ให้เกียรติแก ถามว่าผม
    พูดนี่ ผมพูดเพ่ือช่วยนะ ว่าเอาไปเป็นการบ้านบ้างในส่วนที่มันดี ในส่วน
    ที่มันไม่ดีก็มองข้ามไป แต่สรุปแล้วเหมือนนายกเหมือนเอาแต่ใจตัวเอง 
    ผมถึงอยากพูด ไม่ใช่ว่าผมกดดันอะไรมาพูด แต่มันเรื ่องจริงครับ ผม
    อยากให้นายกใจกว้างบ้าง เป็นนักการเมืองท้องถิ่นต้องใจกว้าง ผม  
    อยากให้เป็นคนลักษณะอย่างนี้ ทุกสิ่งอย่างถึงจะอยู่ได้ ไม่ใช่ว่าเอาแต่ใจ
    ตัวเอง ฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นางกนกพร เพ่ิมพานิช  ในฐานะปลัดเทศบาล ต้องขอบคุณท่าน สท.ประวุฒิ คือจริงๆไม่เกี่ยวกับ
    คนที่แจ้งมาว่าจะต้องขออนุญาตจากท่านนายก เป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่
    ที่รับผิดชอบ เพราะว่าท่านนายกคือคนรับผิดชอบทุกอย่าง ถ้านายกเกิด
    ออกไปโดยไม่ได้สั่งการ หรือออกไปโดยไม่ได้สั่งการ ใครรับผิดชอบ ก็
    นายกอีก ออกช้าไม่ทันใจใครรับผิดชอบ ก็นายกอีก ฉนั้นทุกอย่างมี
    ธรรมเนียมปฏิบัตินะคะ ตรงนี้ถ้ามีอะไร ถ้าพ่ีน้องประชาชน ท่านสมาชิก
    มีข้อเดือดร้อนอะไร เหมือนทางเราได้วางกฎไว้ ถ้าไม่เร่งด่วนอะไรก็ให้
    มาเขียนคำร้อง คำร้องเป็นขั้นตอนของการปฏิบัติราชการ ว่าเรื่ องนี้
    จะต้องเข้าหน่วยงานไหน จะทำอย่างไร ตั้งแต่เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบถึง
    ปลัด รองปลัด นายก รองนายก นายกก็จะติดตามบังคับบัญชา ก็จะ
    สามารถดำเนินการได้ ส่วนเรื่องแจ้งเหตุ ไม่ใช่เรื่องที่นายกจะตัดสินใจ  

/เป็นเรื่องของ... 
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     เป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ เขาจะแจ้งนายกเอง ถ้ามีเหตุแจ้งมา
    ศูนย์นี้ เดี่ยวเขาจะแจ้งนายกเองว่าขออนุญาตออก ตรงนี้มันไม่เกี่ยวกับ
    ผู้ได้รับความเดือดร้อน ท่านประวุฒิไม่ต้องกังวลนะคะ ให้แจ้งมาก่อนนะ
    คะ เดี่ยวทางเทศบาลจะกำชับเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ เขาจะเรียนตามขั้น
    ตอนของเขาเองไม่ต้องกังวล ขอให้แต่แจ้งมาเถอะนะคะ ถ้ามีปัญหา
    อะไรที่แจ้งมาแล้วมีอะไร แล้วค่อยเข้ามาในเทศบาล เราจะได้มาพูดคุย
    เพื่อหาข้อเท็จจริงว่ามันเกิดปัญหา อุปสรรคอะไร แต่เรื่องที่รองธนิตตา
    พูดมานะคะ พี่น้องประชาชนตรงไหนนะคะ ได้รับความเดือดร้อนโดย
    ท่านสมาชิกขอให้เข้ามาเขียนคำร้อง เพ่ือที่เราจะได้นำเข้าสู่การร้องทุกข์ 
    ซึ่งการร้องทุกข์เราจะมีระเบียบขั้นตอนบอกนะคะ คือมีใครร้องมา เรา
    จะดำเนนการหรือไม่ดำเนินการภายใน 15 วัน มันเป็นระเบียบที่เขา
วาง    ไว้แล้ว จะได้รู้ว่าเราดำเนินการหรือไม่ดำเนินการ บางทีโทรศัพท์มาบาง
    ทีก็ลืม เพราะฉนั ้นขอความร่วมมือจากท่านสมาชิกทุกคนว่ามีปัญหา
    ความเดือดร้อนอะไรของพี่น้องประชาชน หรือพ่ีน้องประชาชนท่านใดมี
    ความเดือดร้อน ก็สามารถที่จะร้องทุกข์ ร้องเรียนอะไรก็ได้กับเทศบาล
    เรา เพ่ือที่จะได้แก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้น 
 

นางบาปิต้า เชษฐราช  ดิฉันขอเสริมเรื่องไฟไหม้ เรื่องกุญแจรถ เราไม่ต้องเอาไว้กับตัวก็ได้ เรามี
    ศูนย์ก็ทำตู้ไว้กุญแจก็ได้ ไม่ว่าจะเป็นกุยแจรถอะไร ถ้าเกิดคนขับเขาไป
    ทำธุรข้างนอก ก็อยากให้มีคนสำรองไว้ด้วย แต่ว่ารถน้ำอเนกประสงค์
เรา     ถ้าเราเตรียมความพร้อมให้ดี ทุกอย่างจะเต็มร้อย รวดเร็วทันใจ มันจะ
    ลดการเสียหายของไฟไหม้ เพื่อรอรถดับเพลิงที่มาจากที่อื่น มันจะได้
    ชลอการเผาผลาญไปมากกว่านี้ จะไม่ทำให้เกิดความเสียหายอย่างมาก
    นะคะ เราต้องเช็คทุกอย่าง ถ้าสายน้ำแตกเราต้องดู ต้องเตรียมพร้อมไว้ 
    กุญแจ อยากฝากท่านปลัด อย่างท่านรอง ท่านก็มีหน้าที่อยู่ ถ้านายกก็
    มอบหมายให้รองทั ้งสองก็ได้ถ้าท่านไม่อยู่ อยากให้ท่านรองสามารถ
    อนุมัติได้ อันไหนที่เราสามารถช่วยกันได้ ไม่แบกรับไว้คนเดียว แบ่งปัน
    หน้าที ่กันทำงานดูแลด้วยกัน มันจะดีที่สุดค่ะ ฝากด้วยนะคะ และอีก
    เรื่องคือ พอดีเห็นในเว็ปไซต์ของเทศบาลเรา ธนาคาร ธกส.จะออกมาทำ 
    ATM อย่างเงี้ย ดิฉันอยากทราบว่าทางเทศบาลเราได้แจ้งผู้นำ  
    ประชาสัมพันธ์หรือเปล่าค่ะ ถ้าอยู่ในโทรศัพท์ส่วนมากจะไม่กระจายทั่ว 
    ถ้าเราแจ้งผู้นำผู้ใหญ่บ้านประกาศหอกระจายข่าว ชาวบ้านจะได้รู้ทั่วกัน 
    เผื่อมีใครอยากมาเปิดบัญชี ทำบัตร ATM ใช้หนี้อย่างนี้นะค่ะ ฝากด้วย
    นะคะ 
 

 
 

/นางกนกพร... 
 



 

 

 

 

25 
นางกนกพร เพ่ิมพานิช   พอดีทาง ธกส.ได้มาประสานกับท่านนายก ท่านนายกบอกว่าให้เต็มที่ 
    เพราะท่านนายกบอกว่าอยากได้มานานแล้ว อันที่หนึ่งก็คือ วันที่ 16 
    ต้องลองก่อนว่ามีผู้มาใช้บริการเยอะไหม และท่านนายกก็ได้ประสานว่า
    จะขอทุกวันที่ 16 อาจมีการฝาก-ถอน มา ขึ้นอยู่กับว่าเป็นไปได้ ตรงนี้ก็
    บอกกับเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบว่า ประชาสัมพันธ์อีกครั้งหนึ่ง เรื่องการ
    ฝาก-ถอน ทำบัตร ATM ในวันที่ 16 ฝากประชาสัมพันธ์ให้กับพ่ีน้องที่
    สนใจด้วยนะคะ เรื่องการพิจารณาสั่งการ ถ้านายกไม่อยู่จริงๆ ไม่ได้แก้
    ต่างให้ท่านนายก ท่านนายกไม่ได้ไปไหน ท่านสั่งการเร็วมากขอให้รู้  
    เถอะคะ ท่านนายกจะให้ผู้อำนวยการกองขึ้นไปแล้วสั่งให้ทำเรื่องนั้น 
    เรื่องนี้ เร็วมากคะ อย่างไรก็ช่วยกันนะค่ะ ถ้าช้าก็เห็นแต่เรื่องหนังสือ
    รับรองของท่านสมาชิกนี่หละค่ะ อย่างไรก็ช่วยแจ้งก่อนล่วงหน้านะคะ 
    บางทีท่านนายกติดงานนะคะ เท่าที่เห็นคะ ขอบคุณค่ะ 
  

นายแสง ชะนะพันธ์  มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุมครับ 
รองประธานสภาฯ 
 

ปิดประชุมเวลา 12.15 น. 
 
    (ลงชื่อ)    กนกพร เพ่ิมพานิช     ผู้จดบันทึกการประชุม 
      (นางกนกพร เพ่ิมพานิช) 
         เลชานุการสภาเทศบาลตำบลถาวร 
  

 

-ตรวจถูกต้อง 
 

 
    วิเชียร ศิลปักษา      สมคิด ศรีลาแสง      ทองแดง ถุนนอก 
(นายวิเชียร ศิลปักษา)   (นางสมคิด ศรีลาแสง)  (นายทองแดง ถุนนอก) 
        กรรมการ            กรรมการ            กรรมการ 
 
 
 
-ตรวจบันทึกรายงานการประชุมถูกต้อง 
 
          สำเนา จงพิมาย 
       (นายสำเนา จงพิมาย) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร 
 


